Ficha de Trabalho Matematica 8.2 Ano

Quadrado de um Binomio - Aplicagoes 5

Na resolucdo dos seguintes exercicios, aplica, sempre que possivel, a férmula do quadrado do binémio.

1. Utiliza a férmula (a + b)? = a? + 2ab + b? para escrever, sem usar parénteses, uma expressio

simplificada para a drea dos seguintes quadrados.

a. b. (3

X+2 4x-3 2a+b

X+2 4x-3 2a+b

d. Simplifica cada uma das seguintes expressdes e apresenta o resultado na forma de um polinémio
reduzido.

e. Exemplo resolvido:

2 2
3(x-1)" - FIE =3(x2 +2x xx(—1)+(—1)2)— 2 +oxaxixe[Lx] |=
2 N 7\ 2 2
Y Y
[Desenvolvimento de (X —1)2J [Desenvolvimento de (4+;X)2J

AN /SN )

=3(x2—2x+1)— 164 4%+ 557 | = 3x% — Bx 4 316 —Ax— S x? = % — 1 x? _Gx—dx+3-16=
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(x4)

=EX2—1X2—6X—4X+3—16=]-T:-Xz—]_ox—l\?, —V[ Polinémio reduzido ]

f. (2x—4)2 +(3+5x)2:

g. (x—l)2 -(3- X)2:

2

h. 2(X—2)2+(1+§xj .
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2. Escreve uma expressao simplificada para a drea da parte colorida de cada uma das duas figuras seguintes.

a. Sabe-se que [ ABCD] e [EFCG] s&o quadrados. D G 3x+2 ¢
Sugest3o: comeca por escrever uma expressdo para a
area de cada um dos quadrados. 3x+2
4x+5
F
E
A 4X+5 B

(As medidas estdo expressas em centimetros)

b. Sabe-se que a figura é formada por trés quadrados.
D C G ¢ |
Sugestao: comega por escrever uma expressao para a X
area de cada um dos quadrados. J H
1
E |
r_
2
A B

(As medidas estdo expressas em centimetros)

3. Na figura ao lado estd representado um triangulo [RST] , retanguloem S.

R
Como a figura sugere:
e RT=x+3 X+3
o 4
o ST=x+1
e RS=4
Determina o valor de Xx. S x+1 T
(As medidas estdo expressas em centimetros)
, E:slin@t t
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